

ЮБИЛЕЙ

ГУРАМ МИХАЙЛОВИЧ ПИЧХАДЗЕ (К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

15 марта 2005 г. исполняется 70 лет со дня рождения и 45 лет научно-педагогической деятельности Гурама Михайловича Пичхадзе — доктора медицинских наук, профессора, заведующего кафедрой фармакологии Казахского национального медицинского университета им. С. Д. Асфендиярова.

Г. М. Пичхадзе родился в г. Кутаиси в семье рабочих. В 1968 г. окончил Алма-Атинский государственный медицинский институт (специальность врач-педиатр). В 1970 г. поступил в очную аспирантуру на кафедре фармакологии Актюбинского медицинского института, которую досрочно окончил и успешно защитил кандидатскую диссертацию. В 1973 – 1989 гг. работал в Карагандинском государственном медицинском институте, пройдя путь от ассистента до заведующего кафедрой. После успешной защиты докторской диссертации в 1985 г. ему присвоено звание профессора. С 1989 г. по настоящее время Г. М. Пичхадзе работает в должности заведующего кафедрой фармакологии Казахского национального медицинского университета им. С. Д. Асфендиярова.

Значителен вклад Г. М. Пичхадзе в подготовку врачебных кадров. Под его руководством подготовлена и утверждена в Республике Казахстан первая типовая программа по фармакологии для студентов медвузов, изданы методические указания для практических занятий (в т.ч. на государственном языке) и осуществлен перевод учебника Д. А. Харкевича по фармакологии на казахский язык. Он является также автором/соавтором типовых программ по фармакологии для медвузов Республики Казахстан практически по всем специальностям.

Г. М. Пичхадзе является высококвалифицированным специалистом и опытным методистом, читает лекции и проводит практические занятия на высоком профессиональном уровне (в течение ряда лет является одним из лучших лекторов университета), отвечающим современным требованиям, являясь в этом плане наставником для молодых преподавателей. Ему была присвоена квалификационная категория «Педагог высшей категории». Он является автором учебников-пособий и более 100 нормативных, методических и учебно-методических рекомендаций, а также ряда публикаций по методологии, методике преподавания фармакологии и оптимизации процесса обучения в медицинском вузе. Прошел курс повышения квалификации для заведующих кафедр по фармакологии, по менеджменту качества в образовательных учреждениях, по менеджменту научных исследований (разработка дизайна исследований), по менеджменту здравоохранения и др.

Г. М. Пичхадзе проявил себя целеустремленным научным работником. Он является автором около 600 научных работ (в т.ч. ряда монографий и статей с высоким импакт-фактором). Имеет свыше 100 патентов (в т.ч. зарубежных), предварительных и инновационных. Патенты, касающиеся

препарата “Казкаин”, в 2004 г. были признаны победителями Республиканского конкурса достижений в области изобретательства в номинации “Изобретение года”. Осуществляет руководство и участвует в выполнении НИР по грантам; им внедрено более 20 научных разработок. Под его руководством подготовлено и защищено более 50 диссертаций, в т.ч. 15 докторских. В 2003 г. ему (в составе коллектива авторов) присуждена Государственная премия Республики Казахстан за работу “Разработка, создание и внедрение новых оригинальных отечественных лекарственных средств из синтетического и растительного сырья Казахстана”. Являлся руководителем международной научной программы — ICBG (США-РК). В 2009 г. ему присвоено почетное звание “GIBEX Fellow” Всемирного института биоиска.

Г. М. Пичхадзе имеет большой опыт организаторской и руководящей работы: более 40 лет руководит кафедрой в медицинских вузах; будучи депутатом горсовета возглавлял комитет по здравоохранению и соцобеспечению; несколько лет был председателем Республиканской проблемной комиссии по фармакологии и фармации Минздрава Республики Казахстан, заместителем председателя ученого совета педиатрического факультета Казахского государственного медицинского университета и диссертационного совета “Фармакология и клиническая фармакология”. При его непосредственном участии (возглавлял группу) был организован фармакологический комитет Минздрава Республики Казахстан. Более 10 лет являлся президентом малой академии наук ЦКО АН РК (в настоящее время является руководителем медицинского отделения малой академии наук Республики Казахстан). Был директором РПП “Научный центр противомикробных препаратов” МОН Республики Казахстан. Более 20 лет возглавляет Республиканское научное общество фармакологов Республики Казахстан. Постоянно оказывает консультативную и методическую помощь медицинским работникам и гражданам Республики Казахстан по вопросам рационального выбора и применения лекарственных средств.

Г. М. Пичхадзе награжден знаком “Отличнику здравоохранения СССР” и неоднократно отмечен почетными грамотами МЗ Республики Казахстан и РК профсоюза медицинских работников, акимата и университета. В 2014 г. он стал лауреатом Общенациональной открытой народной премии “Общественное признание” — “Выбор года — Человек года 2014” в номинации “Профессиональные достижения”.

Г. М. Пичхадзе — человек предельной честности, принципиальности и доброжелательности, заслужил искреннее уважение всех, кто с ним работает.

Научная общественность, коллеги, ученики и друзья сердечно поздравляют дорогого юбиляра, желают ему отличного здоровья и дальнейших творческих успехов.

*Правление научного общества фармакологов Республики Казахстан,
коллеги, ученики и друзья*